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LNG-terminaalin  
paikka yhä auki
EU:n osittain rahoittaman nes-
teytetyn maakaasun eli LNG:n 
terminaalin rakennuspaikka 
on edelleen auki. EU-komissio 
julkisti maanantaina listan 
eurooppalaisista energia-
hankkeista, jotka voivat saada 
unionilta rahoitusta. Listalla 
on lähes 250 hanketta ympäri 
Eurooppaa, joista vain osa voi 
saada tukea.

Listan mukaan terminaali 
rakennetaan joko Inkooseen tai 
Viron Paldiskiin. Kummassakin 
tapauksessa Suomenlahden ali 

rakennetaan kaasun siirtoput-
ki.

Komissio haluaisi, että 
Suomi ja Viro sopisivat ter-
minaalin paikasta keskenään. 
Maiden väliset neuvottelut 
eivät kuitenkaan ole johtaneet 
tuloksiin.

Jos sopua ei synny, komissio 
päättää paikasta keväällä.

Yritysten nais-  
kiintiöt etenevät
Yritysten hallitusten sukupuo-
likiintiöt etenivät maanantaina. 
EU-parlamentin tasa-arvo- ja 
lakivaliokunnat äänestivät 

komission esityksen puolesta, 
jonka mukaan suuryritysten 
hallituksissa pitäisi olla vähin-
tään 40 prosenttia kummankin 
sukupuolen edustajia.

Käytännössä laki lisäisi 
naisten osuutta, joka on tällä 
hetkellä 16,6 prosenttia.

Esitys vaatii vielä parlamen-
tin täysistunnon ja EU-jäsen-
maiden hyväksynnän.

EU-kampanjoi  
maataloudesta
EU-komissio on käynnistänyt 
tiedotuskampanjan, jonka 
tarkoitus on kertoa kansalaisil-

le maatalouden merkityksestä 
Euroopassa.

”Pidetään huolta 
juuristamme”-kampanja 
kertoo myös EU:n maatalous-
politiikan uudistuksesta, ja siitä 
mitä maatalouspolitiikalla on 
saatu aikaan.

”Haluamme kertoa kuinka 
viljelijöiden työ näkyy kansa-
laisten arjessa”, maatalousko-
missaari Dacian Cioloş sanoo.

EU:ssa on noin 12 miljoonaa 
maatilaa. Elintarvikeketju 
työllistää kaikkiaan 46 miljoo-
naa ihmistä. EU-mailla on ollut 
yhteinen maatalouspolitiikka 
vuodesta 1962 lähtien.

EU:STA LYHYESTI

LUXEMBURG (MT)
Irlanti ja Espanja ovat irrottau-
tumassa euromaiden ja kansain-
välisen valuuttarahaston IMF:n 
tukiohjelmasta vuoden loppuun 
mennessä. Irlanti aikoo ilmoi-
tuksensa mukaan maksaa tuki-
pakettinsa takaisin joulukuun 
puolivälissä.

”Tukiohjelmien avulla Irlan-
nin ja Espanjan taloudet ovat 
kääntyneet nousuun. Molem-
milla mailla on hyvät mahdol-
lisuudet poistua ohjelmistaan”, 
EU:n talouskomissaari Olli Rehn 
sanoi euroryhmän kokouksen 
päätteeksi maanantaina Luxem-
burgissa.

Euroryhmää johtavan Hol-
lannin valtiovarainministerin 
Jeroen Djisselbloemin mukaan 
Irlannin ja Espanjan tukiohjel-
mien päättymistä käsitellään 

tarkemmin marraskuussa. Mah-
dollista on tarjota maille ”luotto-
limiittiä” tukipaketin jälkeenkin, 
mutta näillä näkymin ne ovat 
siirtymässä suoraan yksityisen 
markkinarahoituksen varaan.

Sijoittajien luottamus 
vahvistuu
Euromaat ja IMF myönsivät 
Irlannille 85 miljardin euron tu-
kipaketin syksyllä 2010. Talous-
vaikeuksien taustalla oli kiinteis-
tökuplasta alkanut pankkikriisi.

Espanja pyysi tukea oman 
pankkikriisinsä selvittämiseen 
kesällä 2012. Sadan miljardin eu-
ron apupaketista maksettiin vain 
41 miljardia.

Taloustilanne on molemmissa 
maissa sittemmin parantunut 
ja varsinkin vienti on lähtenyt 
vetämään. Irlannin kymmenen 

vuoden valtionlainan markkina-
korko on laskenut alle neljään 
prosenttiin ja Espanjan hieman 
yli neljään prosenttiin. 

Euroopan keskuspankki on 
kuitenkin varoittanut riskeistä, 
joita velkataakka ja pankkien 
taseet voivat edelleen aiheuttaa.

Kreikan lisätuesta  
päätös myöhemmin
Kreikan osalta euroministerit 
odottavat edelleen sitä valvovan 
troikan uusinta raporttia. Myös 
Kreikan taloudessa on myöntei-
siä merkkejä, mutta Djisselbloe-
min mukaan on selvää, että maa 
tarvitsee lisärahoitusta. Mahdol-
lista lisälainaa euroryhmä aikoo 
käsitellä joulukuussa tai tammi-
kuussa.

Valtiovarainministerit kä-
sittelivät kokouksessaan myös 

pankkiunionia, eli yhteisen 
pankkivalvonnan, pankkien 
alasajolainsäädännön ja talle-
tussuojarahaston muodostamaa 
kokonaisuutta.

EKP:n yhteydessä toimivasta 
pankkivalvonnasta on päästy 
sopuun, mutta kaikki muut ky-
symykset ovat yhä auki.

Kiistaa on ollut myös siitä, 
missä järjestyksessä pankkien 
taseista mahdollisesti paljastu-
vat tappiot katetaan.

”Suomi on lähtenyt siitä, että 
ensi sijassa tappioita kärsisivät 
pankkien omistajat ja sijoitta-
jat. Sitten vuorossa olisi pankin 
kotivaltio ja vasta aivan vii-
meisessä hädässä euromaiden 
kriisirahasto”, valtiovarainmi-
nisteri Jutta Urpilainen (sd.) 
painottaa.

NIKLAS HOLMBERG

Irlanti ja Espanja maksamassa
tukipakettinsa takaisin

Kuluttajaliitossa ei yllätytty siitä, 
että EU-komissio on päätymässä 
vaatimaan lihan alkuperämer-
kintöjä vain niihin valmisruo-
kiin, joissa liha on pääraaka-aine. 
Alkuperämaa olisi merkittävä 
myös silloin, kun kuluttaja liittää 
tuotteen nimeen ajatuksen sen 
sisältämästä lihasta.

”Kyllä tässä jää kuluttajalta 
tietoa saamatta”, Kuluttajaliiton 
elintarvikeasiantuntija Annikka 
Marniemi toteaa.

Hän pitää kuitenkin merkit-
tävänä asiana, että edes tuotteen 
pääraaka-aineena olevan lihan 
alkuperämaa on ilmoitettava.

Valmisruokiin käytettävän 
lihan alkuperä saattaa vaihdella 
usein. Merkintöjen muutta-
minen on kallista. Marniemi 
pitääkin haluttomuutta tietojen 
ilmoittamiseen osittain teknise-
nä asiana.

”Tästä tulee vaikutelma, että 
teollisuuden päässäkään ei ole 

tietoa lihan alkuperästä, vaikka 
tieto varmasti valmistajalla on”, 
Marniemi sanoo.

”Voisi ajatella, että alkupe-
rän kertominen avoimesti olisi 
myyntivaltti.”

Lihatiskillä on kerrottava 
jatkossa myös muiden kuin nau-
danlihan alkuperämaa. Tähän-
kin asti alkuperämaatietoja on 
ollut hyvin esillä. 

”Suomalaisen lihan alkuperä 
on  kerrottu. On kiinnostavaa 

nähdä, miten muutos näkyy liha-
tiskeillä”, Marniemi toteaa.

Naudanlihan syntymämaatie-
to kasvatus- ja teurastusmaan 
rinnalla ei tuo uutta tietoa suo-
malaisesta lihasta. Marniemen 
mukaan se avaa ketjua ulkomai-
sen lihan osalta. 

”Se auttaa kuluttajaa ym-
märtämään, että joka paikassa 
eläimet eivät pysy maan rajojen 
sisällä niin kuin Suomessa.”

HANNA SALONEN

Komission esitys ei yllättänyt Kuluttajaliittoa

Suomen  hallitus hyväksyi jokin 
aika sitten paperin nimeltä 
Arktinen strategia. Monista pa-
pereista poiketen tämä ohjelma 
on hyvin tehty.

Paperi on kirjoitettu jopa 
lähes oikealla suomen kielellä. 
Siinä ei puhuta asiakasrajapin-
noista, toimijoista, haasteel-
lisuudesta, voimaannuttami-
sesta tai segmentoinnista kuin 
nimeksi. Sen sijaan puhutaan 
öljystä, jäästä, laivoista, kaivok-
sista, rautateistä, matkailusta ja 
yliopistoista. Kaikki nämä ovat 
oikeita asioita.

Raportti on konkreettinen. 
Ehkäpä juuri sen takia sitä on 
myös helppo vastustaa.

Arktis tarkoittaa aluetta 
pohjoisnavan ympärillä. Ark-
tisia maita ovat Venäjä, Norja, 
Ruotsi, Islanti, Tanska, Kanada 
ja Yhdysvallat sekä Suomi.

Usein unohtuu, että Suomi 
tosiaankin on arktinen maa. Me 
myös osaamme monia asioita,  
joista on hyötyä, kun mennään 
pohjoiseen. Pohjoisessa on kyl-
mä, ja juuri kylmän hallitsemi-
sessa Suomi on hyvä. Sitä taitoa 
tarvitaan arktisilla alueilla.

Miksi Jäämeri sitten on kiin-
nostava? Katsotaanpas karttaa, 
sanoisi Paasikivi.

Maapallon vielä löytämättö-
mistä öljyvaroista 13 prosenttia 
ja löytämättömistä kaasuva-
roista peräti 30 prosenttia on 
arktisella vyöhykkeellä. Nämä 
luvut ovat amerikkalaisten 
arvioita.

Jos Jäämeren alta löytyy 
tuollainen määrä energiaa, 
ei ole olemassa voimaa, joka 
pitäisi valtiot poissa alueelta. 
Ei siinä kysytä, otetaanko 
reservit käyttöön vaan kuinka 
ne otetaan käyttöön. Mitä 
kaikkea meren pohjasta vielä 
löytyykään, sitä ei kukaan taida 
edes tietää.

Arktinen alue on herkkä. Jos 
Jäämerellä tapahtuu öljyvuoto, 
voivat seuraukset olla kamalia.

Arktinen alue tuottaa myös 
ruokaa, ennen muuta kalaa. 
Myös kaloista täytyy pitää 
huolta.

Suomi on linjannut tärkeiksi 
kohteiksi uudet kaivokset, 
uudet kulkureitit, uuden 
puhtaan tekniikan, energian ja 
korkeamman opetuksen.

Mitä se voisi olla? Esimerkik-
si seuraavia asioita.

Soklin  kaivos avataan. 
Rovaniemeltä rakennetaan 
junarata Jäämerelle. Suoma-
laiset jäänmurtajat operoivat 
öljynporausalueilla. Rovaniemi 
on korkeimman opetuksen 
pohjoinen keskus. Lapista tulee 
matkailun mallimaa. Suuret 
tietokonekeskukset sijoitetaan 
Lappiin.

Päinvastoin kuin ministerit 
Heidi Hautala ja Merja Kyllö-
nen näyttävät uskovan, Suomen 
kannattaa olla mukana. 

Juna liikkuu jo, siitä ei 
kannata myöhästyä.

lauri.kontro@maaseuduntulevaisuus.fi

LAURI KONTRO 
on Maaseudun 
Tulevaisuuden  
päätoimittaja.

Arktinen 
hysteria

päivän punkti

Kari Salonen

LUXEMBURG (MT)
Julkisuuteen vuotaneen esi-
tyksen mukaan EU-komissio 
esittää pakollista alkuperämaa-
merkintää kaikille lihoille.

Kasvatusmaata ja teurastus-
maata koskevat merkinnät tuli-
sivat pakollisiksi muun muassa 
sian-, siipikarjan ja lampaanli-
halle. Nykyisin alkuperämaata 
koskeva merkintäpakko koskee 
ainoastaan naudanlihaa.

”Esitys on tervetullut sekä 
tuottajien että kuluttajien kan-
nalta”, MTK:n Brysselin toi-
miston kotieläinasiamies Jonas 
Laxåback sanoo.

Ei estä huijauksia
Vaatimukset koskisivat tuoree-
na myytävää lihaa. Valmisruo-
kien, esimerkiksi pakastepit-
sojen ainesosina käytetyn lihan 
alkuperämerkinnät aiheut-
taisivat komission selvityksen 
mukaan liikaa byrokratiaa ja 
suuria kustannuksia elintarvi-
keteollisuudelle.

Viime keväänä ympäri Eu-
rooppaa paljastui huijauksia, 
joissa hevosenlihaa sisältäneitä 
tuotteita myytiin naudanliha-
na. Skandaalin vauhdittamana 
useat EU-maat ja mepit vaati-
vat alkuperämerkintöjä myös 
valmisruokien ainesosille. 

Komissio on kuitenkin muis-
tuttanut, etteivät alkuperämer-

kinnät estä tietoisia huijauksia, 
joissa ruokaan pannaan eri li-
haa kuin pakkausmerkinnässä 
lukee.

Naudanlihaan on nykyisin 

merkittävä myös eläimen syn-
tymämaa. Komission mukaan 
se ei kuitenkaan ole tarpeen 
muilla lihoilla, koska maasta 
toiseen kuljetettavien eläinten 

määrä on pienempi.
Vuotaneen esityksen mukaan 

sianlihasta pitää kertoa teuras-
tusmaa ja kasvatusmaa kaksi 
kuukautta ennen teurastusta. 

Siipikarjalla raja on yksi kuu-
kausi.

”Meille sopisi myös eläimen 
syntymämaan ilmoittaminen, 
mutta joissakin maissa se voi 

tuottaa ongelmia”, Laxåback 
huomauttaa.

Esimerkiksi Tanska vie suu-
ria määriä porsaita kasvatetta-
vaksi muihin maihin.

EU:n ulkopuolelta tuleviin 
lihoihin pitäisi joko kirjata al-
kuperämaa tai vaihtoehtoisesti 
”EU:n ulkopuolinen” -merkin-
tä.

Lippukielto väärinkäsitys
Brittilehdistössä on viime 
päivinä väitetty, että esitys 
kieltäisi kansallisten lippujen 
käytön pakkauksissa. Komissi-
on mukaan kyse on kuitenkin 
väärinkäsityksestä. 

Pakollinen alkuperämerkin-
tä on maan nimi auki kirjoi-
tettuna. Pakkauksen kanteen 
painettu lippu tai symboli taas 
on vapaaehtoinen merkintä, 
joiden käytöstä säädetään eri 
asetuksella. Vapaaehtoisia mer-
kintöjä koskeva esitys on tulos-
sa komissiolta myöhemmin.

EU:n jäsenmaiden on tarkoi-
tus keskustella esityksestä tors-
taina pidettävässä maatalouden 
hallintokomitean kokouksessa. 
Asiasta päätetään myöhemmin 
elintarvikkeiden turvallisuutta 
koskevassa komiteassa.

Merkintävaatimusten laajen-
taminen perustuu vuonna 2011 
hyväksyttyyn kuluttajainfor-
maatioasetukseen. Muutos ei 
enää vaadi europarlamentin tai 
jäsenmaiden ministerien viral-
lista hyväksyntää.

Uudet merkintävaatimukset 
tulisivat voimaan ensi vuoden 
joulukuussa.

NIKLAS HOLMBERG

EU-komissio esittää pakollista
alkuperämerkintää kaikille lihoille
Pakkaukseen on 
merkittävä kasvatus- 
ja teurastusmaa.  
Valmisruokien  
ainesosana käytetty  
liha jäisi edelleen 
merkintävaatimuk-
sen ulkopuolelle.

Jatkossa alkuperämaa täytyy merkitä kaikkiin lihoihin. Tähän saakka merkintä on ollut pakollinen vain naudanlihalla.
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Voit kommentoida juttua 
Maaseudun Tulevaisuuden 

verkkolehdessä osoitteessa 
www.maaseuduntulevaisuus.fi.

Suomalaisten lihominen näyttää 
pysähtyneen, kertoo Terveyden 
ja Hyvinvoinnin laitoksen (THL) 
vuosittain julkaisema raportti.

Ylipainoisten osuus on kas-
vanut Suomessa muutamien 
vuosikymmenien ajan, mutta 
viime vuosina suunta näyttää 
muuttuneen.

THL:n pääjohtaja Pekka Pus-
ka pitää käännettä merkittävänä. 
Hänen mukaansa lihavuuden 
vähentämiseksi varsinkin nuor-
ten kohdalla tarvitaan kuitenkin 
vielä paljon työtä.

Ylipainoisia on maassamme 
yhä runsaasti, viime vuonna lä-
hemmäs 60 prosenttia miehistä 
ja yli 40 prosenttia naisista.

Suomalaisten elintavat ovat 
myös pitkällä aikavälillä pa-
rantuneet, kun muun muassa 
työikäisten tupakointi on vähen-
tynyt.

MT–STT

Suomalaisten 
lihominen
pysähtyi

Tästä tulee vaikutelma, että teollisuuden päässäkään ei ole tietoa lihan alkuperästä, 
vaikka tieto varmasti valmistajalla on. elintarvikeasiantuntija Annikka Marniemi, Kuluttajaliitto

Valtakunnallinen puhelinvaihde: 010 76 83000
Puhelun hinta 8,35 snt/puh. + 12,09 snt/min. (sis.alv.)

Agrimarket on metsämarket!

Tuote saatavilla myös verkkokaupasta agrimarket.fi 

Raivaussaha  
JonseRed FC2245
• Metsäraivauksen erikoiskone
• Lyhyt runkoputki 
•  Kierrosherkkä 45,7 cm3 

moottori peukalo- 
kaasulla

• Teho 2,2 kW  
• Raivausterä 225 mm

749,-

TuRvapuseRo  
JonseRed pRo
Hartiaosa vettähylkivää materiaalia. 
Hartiaosan verkkovuori ja tuuletus-
aukot takaavat hyvän ilmanvaihdon. 
Hihansuut erityisen kestävää mate-
riaa lia. Pitkä selkäosa suojaa 
ristiselkää.

79,-

TuRvasaappaaT 
JonseRed LighT
Kevyt turvasaapas, jossa 
voimakaskuviollinen pitopohja. 
Pohjan voi nastoittaa.

84,-

TuRva­
housuT  
JonseRed 
agRo 
saFeTy
Hyvin istuvat 
turvahousut, 
joissa hyväksytty 
viiltosuojaus ja 
sisälahje.

129,-

MooTToRisaha  
JonseRed Cs2250s
•  Tehokas ja vääntävä yleissaha  
• Moottori 50,2 cm3 
• Teho 2,4 kW 
•  Paino ilman terälaitetta 5,1 kg

499,-

MeTsuRin kypäRä  
JonseRed seMipRo
Säädettävä sisäosa. Korkeus- ja  
sivu suunnassa säädettävät ja ylös-
nostettavat kuulonsuojaimet. 
Verkkovisiiri.

39,90

MooTToRisaha  
JonseRed Cs2252
Täysin uusi moottorisaha. Mm. uusi 
moottori ja runko sekä uusi moot to-
rin ohjaus järjestelmä. Etuina ennen 
näkemätön teho-painosuhde, ääret -
tömän hyvä kiihtyvyys ja sahan 
käsitel tävyys sekä hallinta etenkin 
karsinta työssä. 
• Moottori 50,1 cm3 
• Teho 2,5 kW 
• Paino ilman terävarustusta 4,9 kg

599,-

Raivaussaha 
JonseRed CC2245
•  Metsänomistajan moni- 

toimiraivuri 
• Pitkä runkoputki 
•  Sitkeävetoinen 45,7 cm3  

moottori etusormikaasulla
• Teho 2,1 kW  
•  Terävarustus: raivausterä 200 mm, 

vesakkoterä ja siimapää

769,-

espegaRd 
veRkko­
säkki  
1,5 m3 
Mark ki noi-
den kestävin 
klapisäkki.

29,90
(sis. alv. 24%)

espegaRd  
Big Bag  
1,5 m3 
Klapisäkki  
umpipohjalla,  
hyvä ilmankierto.

13,75 (sis. alv. 24%)


